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Παραδοσιακό Κουρμπάνι προς τιμήν της Αγίας
Παρασκευής

Ο   –  τιμά την
Αγία Παρασκευή | Τριήμερο εκδηλώσεων
στον Χορτιάτη με επίκεντρο το παραδοσιακό
Κουρμπάνι Με φόντο το καταπράσινο δάσος
του , η Αντιδημαρχία Πολιτισμού
και Τουρισμού του   –

 διοργανώνει ένα τριήμερο
εορταστικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων

προς τιμήν της Αγίας Παρασκευής από την Παρασκευή 25 έως και την
Κυριακή 27 Ιουλίου. Οι εκδηλώσεις κορυφώνονται το Σάββατο 26 Ιουλίου
2025, στις 21:00, με την αναβίωση του παραδοσιακού κουρμπανιού, ένα
έθιμο που χάνεται στα βάθη του χρόνου και συνδέεται με τις πρώτες
χριστιανικές κοινότητες. Πιστοί και επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να
απολαύσουν παραδοσιακό φαγητό, συνοδευτικό κρασί, αλλά και ζωντανή
μουσική και χορούς από τοπικά χορευτικά συγκροτήματα του Δήμου. Η
εκδήλωση πραγματοποιείται σε ένα από τα ομορφότερα φυσικά τοπία της
περιοχής, δίπλα στο ξωκλήσι της Αγίας Παρασκευής και όπως τόνισε η
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Τουρισμού Άρτεμις Αγαθοκλέους, «Η
παράδοση έχει ανάγκη από ανθρώπους για να συνεχίσει να ζει. Και στον
Χορτιάτη, η παράδοση αυτή όχι μόνο ζει, αλλά εμπνέει, ενώνει και
δημιουργεί.» Η έναρξη του εορταστικού προγράμματος γίνεται την
Παρασκευή 25 Ιουλίου, με την περιφορά της Ιερής Εικόνας και τον Μέγα
Εσπερινό, ενώ οι θρησκευτικές εκδηλώσεις συνεχίζονται και την Κυριακή 27
Ιουλίου με την πανηγυρική Θεία Λειτουργία και τον μικρό παρακλητικό
κανόνα, με την είσοδο να είναι ελεύθερη για το κοινό στο σύνολο όλων των
εκδηλώσεων. «Η Αγία Παρασκευή αποτελεί για τον Χορτιάτη σημείο
αναφοράς πίστης και συνέχειας. Η καθιερωμένη αναβίωση του κουρμπανιού,
σε συνδυασμό με τις λατρευτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις, συνθέτει μια
μοναδική εμπειρία υπό το φως της παράδοσης αλλά και της πίστης», δήλωσε
σχετικά ο   –   .
Πρόγραμμα Εκδηλώσεων – Ιερό Εξωκλήσιο Αγίας Παρασκευής 
Παρασκευή 25 Ιουλίου 2025 19:00 – Περιφορά της Ιερής Εικόνας της Αγίας
Παρασκευής 19:30 – Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός Σάββατο 26 Ιουλίου
2025 07:30 – Όρθρος και Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 19:30–21:00 –
Εσπερινός της εορτής του Αγίου Παντελεήμονος 21:00 – Παραδοσιακό
Κουρμπάνι με μουσική ορχήστρα, χορωδίες και χορευτικά συγκροτήματα του

 -  Κυριακή 27 Ιουλίου 2025 07:00 – Όρθρος και
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής 10:00 – Μικρός
Παρακλητικός Κανόνας στην Υπεραγία Θεοτόκο Καθ’ όλη τη διάρκεια του
τριημέρου, θα τεθούν προς προσκύνηση μέρος των ιερών λειψάνων της
Αγίας Παρασκευής. Παράλληλα, θα λειτουργεί δωροέκθεση με στόχο την
ενίσχυση των έργων αποκατάστασης του Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου. Η πρόσβαση

δήμος Πυλαίας Χορτιάτη

Χορτιάτη
δήμου Πυλαίας

Χορτιάτη

δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης
Χορτιάτη

Δήμου Πυλαίας Χορτιάτη



στον Χορτιάτη εξυπηρετείται με τα δρομολόγια του ΟΑΣΘ: Γραμμές Νο 57
(μέσω Νεάπολης), Νο 58 (μέσω Πανοράματος) και μετεπιβίβαση στο Νο 61
ως τον Χορτιάτη. Ελεύθερος χρόνος, Διασκέδαση, Ψυχαγωγία, Απόψεις,
Πολιτισμός, Βιβλία : Αναρωτιέσαι τι γίνεται στην Θεσσαλονίκη , που να πας
και τι να κάνεις ή με τι να ασχοληθείς σήμερα, αύριο ή τις επόμενες μέρες; Οι
Top εκδηλώσεις (συναυλίες, παραστάσεις, γιορτές, φεστιβάλ αλλά και
χρήσιμες πληροφορίες για χόμπι, δραστηριότητες, μαθήματα, δράσεις και
όλα τα ΔΩΡΕΑΝ event που γίνονται στην πόλη, όλα θα τα βρείτε στο CITY
GUIDE και στο ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ του cityportal.gr. Το cityportal
σας συνιστά πριν επισκεφθείτε έναν χώρο, να επικοινωνείτε πρώτα μαζί τους,
για να επιβεβαιώσετε το πρόγραμμα, μέρες και ώρες λειτουργίας, έτσι ώστε
να αποφύγετε οποιαδήποτε ταλαιπωρία στην περίπτωση που υπάρξει
κάποια αλλαγή, ακύρωση ή αναβολή της τελευταίας στιγμής


